

# Riječ Božja

na 24. nedjelju kroz godinu, 17.09. 2023.

**1.čitanje:** Sir 27, 30 - 28, 7: Mržnja i srdžba jednako su gнусne, i grešan ih čovjek obje u sebi nosi. Tko se osvećuje, njemu se Gospod osvećuje i dobro pazi na grijehе njegove. Oprosti nepravdu svojemu bližnjemu, pa kad budeš molio, grijesi će se tvoji oprostiti. Ako čovjek goji mržnju na drugoga, kako može od Gospoda tražiti ozdravljenje? Kad s čovjekom sličnim sebi nema milosrđa, kako može moliti se za svoje grijehе? On, koji je sam od mesa, goji osvetljivost, pa tko će mu oprostiti grijehе? Misli na konac svoj i prestani s mržnjom; sjeti se raspadanja i smrti, i vrši zapovijedi. Misli na zapovijedi i ne mrzi na bližnjega i na Savez Svevišnjega, pa oprosti krivicu.

**Pr.Ps: Milosrdan je i milostiv Gospodin, spor na srdžbu i vrlo dobrostiv!**

**2.čitanje:** Rim 14, 7-9: Braćo! Nitko od nas sebi ne živi, nitko sebi ne umire. Doista, ako živimo, Gospodinu živimo, i ako umiremo, Gospodinu umiremo. Živimo li dakle ili umiremo - Gospodinovi smo. Ta Krist zato umrije i oživje da gospodar bude i mrtvima i živima.

**Evangelje po Mateju:** 18, 21-35: U ono vrijeme: Petar pristupi Isusu i reče: "Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svomu ako se ogriješi

o mene? Do sedam puta?" Kaže mu Isus: "Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam. Stoga je kraljevstvo nebesko kao kad kralj odluči urediti račune sa slugama. Kad započne obračunavati, dovedoše mu jednoga koji mu dugovaše deset tisuća talenata. Kako nije imao odakle vratiti, zapovjedi gospodar da se proda on, žena mu i djeca i sve što ima te se podmiri dug. Nato sluga padne ničice preda nj govoreći: 'Strpljenja imaj sa mnom, i sve ću ti vratiti.' Gospodar se smilova tomu sluzi, otpusti ga i dug mu oprostio. A kad taj isti sluga izađe, naiđe na jednoga svoga druga koji mu dugovaše sto denara. Uхвати ga i stane ga daviti govoreći: 'Vrati što si dužan!' Drug padne preda nj i stane ga zaklinjati: 'Strpljenja imaj sa mnom i vratit ću ti.' Ali on ne htjede, nego ode i baci ga u tamnicu dok mu ne vrati duga. Kad njegovi drugovi vidješe što se dogodilo, silno ražalošćeni odoše i sve to dojavije gospodaru. Tada ga gospodar dozva i reče mu: 'Slugo opaki, sav sam ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?' I gospodar ga, rasrđen, preda mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprosti svomu bratu."



## Službe Božje

U svetištu crkve Sv. Franje nedjeljom u 7, 9, 11 i 12 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Za obnovu crkve i sam. Sv. Franje na Kaptolu:  
125.00 eura

Milostinja 10.09. 2023. – 613.00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA NA KAPTOLU

Kripta i nova prolazna dvorana uz crkvu, pa i naš oratorij samo što nisu dovršeni. Krovište na samostanu je također pri kraju. Postavljanje pregradnih zidova u samostanu, postavljanje instalacija ide jako dobrim ritmom, žbukanje ide punom parom... U krovištu samostana ugrađeni su i prozori. Cijeli samostan izgleda kao košnica... Uskoro počinju i ličilački radovi na crkvi i tornju. Skidaju se građevinske skele u crkvi, do svetkovine sv. Franje cijela će crkva biti u uporabi. Na večernjoj misi na sam blagdan će se i fra Smiljan oprostiti s vjernicima. Hvala vam na vašim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve čuva i blagoslovi. Mir i dobro!

**SV. JOSIP KUPERTINSKI** (1603.–1663.) franjevac konventualac. Pravo ime mu je Josip Maria Desa; rođen je u Cupertinu u talijanskoj provinciji Puglia, u siromašnoj obitelji. 1626. god. stupa među franjevce konventualce, a svećenik je postao 1636. god. uz velik napor u studiju. Bio je odan pobožnosti i pokori. Kao svećenik je bio dobar ispovjednik. Obdaren je bio izvanrednim darovima, osobito ushitima i levitacijama. Zato su ga zvali "leteći svetac". Zbog tih izvanrednih darova je imao i poteškoća. S jedne strane su ga salijetali mnogi znatiželjnici a s druge strane bi podvrgnut ispitivačima sa strane Crkve, pa i inkvizicije. Umro je u Italiji, u Osimu 1663. godine. Zaštitnik je učenika i studenata.

**SV. ANDRIJA KIM TAEGON I DRUGOVI** - koreanski mučenici. Kršćanstvo se preko Kine širilo u Koreju, napose u 19. st. i kasnije. Kao i u drugim zemljama bilo je protivljenja, progona i mučenja. U Koreji su mučenja bila u nekoliko vremenskih perioda, a napose u razdoblju od 1839. – 1846. i 1866.–1867. god. Mučenici su misionari koji su dolazili iz europskih zemalja ali i domaći vjernici i svećenici. Papa Ivan Pavao II. je 1984. god. svetima proglasio stotinjak korejskih mučenika, a na čelu su

im svećenik Andrija Kim i katehist Pavao Chong. Danas Crkva u Koreji cvate jer posijano sjeme mučenika i ondje raste.

**SVETI MATEJ** - apostol i evanđelist – Matej govori o svom pozivu za apostola u evanđelju (Mt 9, 9-13), a sv. Marko (2, 13-17) nam donosi nove obavijesti o Mateju apostolu. Sam sebe imenuje Matej, a Marko ga zove Levi Alfejev. Bio je carinik, zapravo ubiratelj poreza, Židov u službi okupatora Rimljana. Takvi su ljudi bili omraženi od naroda. I upravo takvog carinika Isus poziva za apostola, vjerojatno je na njemu otkrio i pozitivne crte. Napisao je evanđelje, predaja kaže u Judeji i to na hebrejskom (aramejskom) jeziku koje je potom prevedeno na grčki. Propovijedao je u Etiopiji gdje je mučenički završio svoj život. Relikvije mu se čuvaju u Salernu u Italiji. Oblici imena su Mato, Mate, Mata...

**SV. MAURO** (lat. Maurus, njem. Moritz, franc. Maurice) – štuje se na njemačkom i francuskom jezičnom području, gdje se njegovo ime često daje djeci. Potječe iz egipatske pokrajine Tebe gdje je kršćanstvo rano uhvatilo korijene. Bio je rimski časnik, pripadao je tebanskoj legiji. Mauricijevi legionari bili su 285. god. poslani preko Alpa, u današnju Švicarsku, sa zadatkom da ondje naprave reda i da zaustave porast kršćanstva. Odbija carevu naredbu, te mu Mauricije izreče ove divne riječi: "Mi jesmo tvoji vojnici, ali smo i vojnici Kristovi. Od tebe dobivamo posao, od njega čistoću duše... Naše su ruke vojnika, a ne mesara... Nosimo oružje ne da bismo napadali naše građane, već da bismo ih branili... Kršćani smo i nikada nećemo prolijevati krv naše braće." Okrutni car ih je 287. god. sve dao pogubiti u mjestu koje se danas zove St. Moritz.



## U KAPELI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Ponedj., 17.09.23. u 7 sati: na vaše nakane  
Utorak, 19.09.23. u 7 sati: na vaše nakane  
Srijeda, 20.09.23. u 7 sati: na vaše nakane  
Četvrtak, 21.09.23. u 7 sati: na vaše nakane  
Petak, 22.09.23. u 7 sati: na vaše nakane  
Subota, 23.09.23. u 7 sati: na vaše nakane

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 24.09.23. u 7, 9, 11, 12 sati

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti - 17.09.2023.**

**Svetište crkve Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 11 i 12 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333**

**fra Zdravko - 091 5407 625**

**PRIJAVE ZA VJERONAUČ** – pozivamo roditelje prvopričesnika i krizmanika da se kroz mjesec rujnan prijave za vjeronauk. Vjeronauk će započeti u listopadu. Vjeronaučni susreti biti će na Opatovini 41. Hvala Vam na Vašoj dobroti i razumijevanju.

Svi ostali susreti u našoj zajednici također započinju poslije svetkovine našeg zaštitnika - sv. oca Franje (FRAMA, OFS, ministranti ...)

## Male šale

Putniku u taksiju se svidjela neka crkva pa potapše vozača po ramenu kako bi ga nešto upitao. Vozač urlikne, izgubi kontrolu, gotovo udari autobus, uspaničen, vrišti, popne se autom na pločnik, jedva izbjegne pješake i zaustavi auto. Putnik mu veli: "Oprostite, nisam slutio da bi vas lagani dodir mogao tako uplašiti. Bit će da vas često pljačkaju." Vozač odvrati: "Ma, kakve pljačke, danas prvi dan radim kao taksist, do sada sam vozio pogrebni auto..."



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

**Kat. kal. | 17.09.23. 24. NEDJELJA K.G.** Mt 18, 21-35

Pon 18.09. **Josip Kupertinski** Mt 11, 25-30

Uto 19.09. Januarije, biskup i mučenik Lk 7, 11-17

Sri 20.09. Andrija Kim T., i dr. muč. Lk 7, 31-35

Čet 21.09. **Sv. Matej, ap. i ev.** Mt 9, 9-13

Pet 22.09. Mauricije i dr., muč. Lk 8, 1-3

Sub 23.09. Padre Pio Lk 5, 1-11

**Ned 24.09. 25. NEDJELJA K.G.** Mt 20, 1-16a

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333

E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

17/09/2023. Godina 4. Broj 38.



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## Kršćansko praštanje

Isus nam danas u Matejevom evanđelju progovara o praštanju. Kao što Bog nama neizmjereno prašta, tako smo i mi pozvani praštati drugima. Na Petrov upit "Koliko puta da oprostim bratu svome, da li do sedam puta?" Isusov odgovor je brutalan: "Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam!" U stvari Isus želi reći - moraš uvijek oprostiti. Svaki put kada nas brat za to zamoli. On nas zato i uči u "Očenašu" koji svaki dan molimo: "I oprostite nam duge naše kao što i mi otpustimo dužnicima našim." Lako se je zgroziti nad ponašanjem ovoga sluga, kojemu je gospodar oprostio ogromni dug, a on nije u stanju oprostiti malenkost koju mu duguje njegov drug. Čini nam se da je to stvar prošlosti i da to više nitko ne čini, da davi svoga dužnika za povrat novca koji mu duguje. No, to nije tako, i danas postoje mnogi "utjerivači dugova", mnogi završavaju u dužničkom ropstvu, bilo prema bankama, bilo prema lihvarima. Zbog nemogućnosti otplate duga, mnogi završe ili bez krova nad glavom te se nađu zajedno sa svojom obitelji na ulici (nedavna financijska kriza u Americi i u Europi) ili pak u zatvoru. Ljudi koji su normalno živjeli i radili, ako ostanu bez posla često gube sve, i imovinu, a i obitelj, postaju beskućnici, prosjaci. Stoga ne možemo reći da su se odnosi prema dužnicima promijenili na bolje, da su postali humaniji, nego u nekim slučajevima i puno gori.

Isus nadilazi starozavjetne odnose, on traži od svojih učenika nešto što je gotovo ravno čudu. U SZ se kaže "Oko za oko, zub za zub", a Isus kaže: "Ako te tko pljusne po jednom obrazu, okreni mu i drugi... Budite savršeni, kao što je savršen Otac vaš nebeski!" Kainu, koji je poslije ubojstva Abela uplašen za svoju budućnost, Bog govori: "Tko ubije Kajina, sedmerostruka će se osveta na njemu izvršiti." Isus dokida osvetu, on se zalaže za bezgranično opraštanje, za pomirenje i suživot ne samo s istomišljenicima, nego i s neprijateljima, za koje čak treba i moliti. Neizmjereno veliku zlu možemo se oduprijeti samo neizmjereno velikim opraštanjem. Posljednju riječ mora imati opraštanje, a nikad uvreda. "Oprostite i oproštenje ištite!" poručuje nam i sveti papa Ivan Pavao II. Kraljevo opraštanje duga u iznosu od 10.000 talenata njegovom sluzi o čemu nam govori ova prispodoba iz evanđelja je ravna čudu. Oprostiti

tako veliki dug jedva je moguće. To je i u današnjim mjerilima ogroman novac - 30 milijuna dolara (vrijednost zlata), ali u ono vrijeme to je bilo puno više. Ta radilo se za jedan denar (dnevnic) cijeli dan. Ovaj sluga nije želio svome drugu oprostiti ovaj mali dug iako je njemu gospodar oprostio sve. Tu ova prispodoba ne završava. Jer znamo da je Bog dobar, a mi zli ili ne tako dobri, mogli bi pomisliti da tako treba biti. Zato Isus donosi zaključak u presudi gospodara: "Slugo opaki, nisam li ti sav onaj dug oprostio jer si me zamolio? Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?" I gospodar ga rasrđen preda mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tko je taj sluga koji ne oprašta svome drugu iako je njemu tako puno bilo oprašteno? To nam Sirah odgovara u 1. čitanju: "Ako čovjek u srcu goji mržnju na drugoga, kako može od Gospodina tražiti ozdravljenje? Kad s čovjekom sličnim sebi nema milosrđa, kako može moliti za svoje grijeh?" Da bi nam se oprostilo, mi moramo opraštati. Ako od Boga tražimo milosrđe, onda i mi moramo biti milosrdni jedni prema drugima. Tada će naša molitva biti uslišana, tada ona ima smisla, tada smo uistinu spremni na život Kraljevstva Božjega, život ljubavi i mira sa svim ljudima.

